
    บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท   
สมัยสามัญ  สมัยแรก  ครั้งท่ี ๒  ประจำป พ.ศ.  ๒๕๖๔ 
วันอังคารท่ี  ๘  มิถุนายน  ๒๕๖๔  เวลา  ๑๔.๐๐ น. 

ณ  หองประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท 
………………………………………………… 

รายชื่อผูมาประชุม          
1. นายเกรียงศักดิ์ มวงทอง  ประธานสภาเทศบาล/ 

     สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
2. นายกิตติ์ชนม ศุภสิทธิกุลชัย รองประธานสภาเทศบาล/ 

     สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๓ 
   ๓.  นายนิกร  โตจีน  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑  
   ๔.  นางสาวศศิธร ลิว่นภโรจน สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
   ๕.  นายวรกร  ไหลรุงเรือง สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
   ๖.  นายทรงศักดิ์  ประสิทธิหัตถ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

๗.  นายภัณฑารักษ สินทรัพย สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
   ๘.  นายรัตนัย   กำเนิดเกียรติศักดิ์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑   
   ๙.  นายณัฐพงศ  นวลแสง  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
   ๑๐. นายสุริยัน  ศรีภักดี  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
   ๑๑. นายศักดิ์สิทธิ์ กาญจนาศักดิ์ชัย สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 

1๒. นายสุชาต ิ  สรสิทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
   ๑๓. นายสิรโชค  ภูเปยม  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
   ๑๔. นายทวีศักดิ์  ประโยชนงาม สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๓ 
   ๑๕. นายสุขสันต  ลัทธิเดช  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๓ 
   ๑๖. นายนพดล  เจริญหินทอง สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๓ 
   ๑๗. นายบรม  โอภาศิริโฆษิต สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๓ 
   ๑๘. นายวินัย  ขำกลำ่  สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๓ 
รายชื่อผูเขารวมประชุม 

๑. นายเจษฎา  สี่พ่ีนอง  นายกเทศมนตรี 
2. นายสุรชัย  รัตนเกียรติชัย รองนายกเทศมนตรี 
3. นายปยะ  เหลาสุวรรณ รองนายกเทศมนตรี 
๔. นายสุวรรณ  โมรา  เลขานุการนายกเทศมนตรี 
๕. นายอรุณ  คุมหุน  ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภาเทศบาล 
๖. นายไพโรจน  พัวพานิช รองปลัดเทศบาล 

   ๗. นายไชยรัตน  สระแจม  หัวหนาสำนักปลัด 
๘. นางสาวสุวพีร  เชาวลิต  ผูอำนวยการกองคลัง 
๙. นางสาวทรงสุนีย นิลเทียน  แทน ผูอำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
๑๐. นางสายชล  ภาคศิริ  ผูอำนวยการกองการศึกษา 
๑๑. นายชัยวัฒน  กิตติวงศสุนทร ผูอำนวยการกองชาง 
๑๒. นางสาวพวงเพชร จั่นศรี  ผูอำนวยการกองยุทธศาสตรและงบประมาณ 
๑๓. นายเฉลิมพงษ พิลึก  แทน ผูอำนวยการสถานศึกษา ร.ร.ทบ.บานกลวย 
 
          / ๑๔. นายไพรตัน . . . 



-  ๒ -  
1๔. นายไพรตัน  ปนชูศรี  ผูอำนวยการสถานศึกษา ร.ร.ทบ.เขาทาพระ 
1๕. นางสาวโสภา เกิดนอย  แทน ผูอำนวยการสถานศึกษา ร.ร.ทบ.วัดหวัยาง 
๑๖. นางนันทิยา  พงษทอง ผูจัดการสถานธนานุบาล 

รายชื่อผูไมเขารวมการประชุม 
๑. นายธรรมศักดิ์  ดีประดิษฐ รองนายกเทศมนตรี 

เริ่มประชุมเวลา  14.05 น. 

นายอรุณ  คุมหุน   บัดนี้ สมาชิกสภาเทศบาลไดมาพรอมกัน ณ ท่ีประชุมแหงนี้ ขอเรียนเชิญทานประธาน 
ปลัดเทศบาล/  สภาเทศบาลเมืองชัยนาทเปดการกระชุม ขอเชิญครับ 
เลขานุการสภาฯ 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  สวัสดีครับทานสมาชิกสภาเทศบาล ผูมีเกียรติทุกทาน วันนี้เปนวันประชุมสภาเทศบาล 
ประธานสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งที่ ๒ ประจำป พ.ศ. ๒๕๖๔ ซึ่งเจาหนาที่ไดจัดสงเอกสารพรอมดวย
   ระเบียบวาระการประชุมไปใหทานทราบลวงหนาแลวนั้น วันนี้มีสมาชิกมาประชุม ๑๘ ทาน 
   ครบองคประชุม ผมขอเปดการประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งท่ี ๒ 
   ประจำป พ.ศ. ๒๕๖๔ วันท่ี ๘ มิถุนายน ๒๕๖๔ 

ระเบียบวาระท่ี ๑  เรื่องท่ีประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 

นายเกรียงศักดิ์ มวงทอง  การประชุมในวันนี้มีทานสมาชิกสภาเทศบาลมาประชุม ๑๘ ทาน ครบองคประชุม 
ประธานสภาเทศบาล 

ระเบียบวาระท่ี ๒  เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท 
     - รายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท ครั้งแรก 
       เม่ือวันท่ี 6 พฤษภาคม 2564 
     - รายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท สมัยสามัญ สมัยแรก 
       ประจำป พ.ศ. ๒๕๖๔ เม่ือวันท่ี ๑๓ พฤษภาคม ๒๕๖๔ 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  ตามท่ีเจาหนาท่ีเทศบาลไดจัดสงรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท  
ประธานสภาเทศบาล ท้ัง 2 ครั้ง ไปใหทานสมาชิกไดรับทราบลวงหนาแลว มีสมาชิกทานใดจะขอเปลี่ยนแปลงและ
   แกไขขอความตอนใดบางหรือไม ขอเชิญครับ เชิญคุณภัณฑารักษ สินทรัพย ครับ 

นายภัณฑารักษ  สินทรัพย เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน 
สมาชิกสภาเทศบาล กระผมนายภัณฑารักษ  สินทรัพย สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ผมอยากใหเพิ่มในรายงานการ
   ประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท ครั้งแรก ในวันพฤหัสบดีที่ 6 พฤษภาคม ๒๕๖๔ ผูที่เขารวม
   ประชุมอยากจะใหเพ่ิมชื่อของนายภาณุมาศ มากบุญ ปลัดอำเภอ รักษาราชการแทนนายอำเภอ
   เมืองชัยนาท เขาไปดวยเพราะในนี้ไมมีชื ่อแตทานมีรายละเอียดอยูในรายงานการประชุม      
   สภาเทศบาลเมืองชัยนาท วันนั้นทานเปนประธานเปดการประชุม ขอบคุณครับ 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  เชิญคุณกิตติ์ชนม ศุภสิทธิกุลชัย ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายกิตติ์ชนม ศุภสิทธิกุลชัย เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน 
สมาชิกสภาเทศบาล กระผมนายกิตติ์ชนม ศุภสิทธิกุลชัย รองประธานสภาเทศบาล/สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๓  
   ทานประธานครับ ขอความที่ผมไดอานในรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท ครั้ง
แรก    วันท่ี 6 พฤษภาคม 2564 จะมีอยูในหนาท่ี 12 นะครับ  อันนี้ไมไดเปนคำท่ีผมกลาวแตผม 
 



- ๓  - 
   อาจจะเขาใจวาคลาดเคลื่อน จึงไดยกมือตอทานประธานสภาชาหนอย ในกรณีของ 
   ทานทวีศักดิ์ฯ นะครับ ตามคำกลาวที่วาตามที่ทานสมาชิกฯ พูดวา รูเรื่องหรือเปลาวาระบบ
   ราชการเขาตองมีลายเซ็นนะครับ ไมวาอะไร ถามีปญหาอะไรขึ้นมาผมบอกวา ผมไมมีมติอยาง
   นั้นอยางนี้ ตรงคำนี้นะครับถาฟงใหดีๆ นี้ผมไมทราบวาสมาชิกฯ ที่พูดคือทานใด เพราะวาถา
   เราอานท้ังหมดนี้ตามรายงาน ถาทุกคนอานจะรูวาเขาใจวาผมเปนคนพูด ซ่ึงจริงๆ ผมไมไดเปน
   คนพูด ในวันนั้นผมไดเรียนปรึกษากับทานประธานสภา เรื่องที่วาถาเราเซ็นรับรองรายงาน    
   การประชุมจะมีผลอะไรกับสมาชิกฯ เพื่อสื่อสารใหกับประชาชนที่รับฟงเราไดทราบวา สมาชิก
ฯ    ทุกทานรับรองเรื่องแตละเรื่องไมไดรับรองโดยไมไดใชวิจารณญาณ แตใชวิจารณญาณในการ
   รับรอง ขอทานประธานสภาไดโปรดพิจารณาดวยครับวา ขอความที่ตรงนี้มันถูกตองหรือไม     
   ถาอานท้ังหมดนาจะรู ขอบคุณครับ 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  เชิญทานนายกฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายเจษฎา  สี่พ่ีนอง  ขออนุญาตครับ อันนี้เปนการประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท ครั้งแรกใชไหม แตเรา
นายกเทศมนตรี  ประชุมครั ้งที ่เทาไร เราประชุมครั ้งแรกในการเปดสภาเทศบาลเมืองชัยนาท มีตัวแทน      
   ทานผูวาราชการจังหวัดชัยนาท มาเปดการประชุม ครั้งที่ทาน สท.ทวีศักดิ์ฯ พูดครั้งที่เทาไร
   ครับ เชิญครับ 

นายทวีศักดิ์  ประโยชนงาม เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
สมาชิกสภาเทศบาล กระผมนายทวีศักดิ์ ประโยชนงาม สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๓ ที่ผมพูดในวันนั้นมันไมใชวัน    
   ลงมตินะครับ ผมเสนอตอสภานะครับ เสนอวาที่วาเขามีมติเห็นชอบในสภานี้จะตองมีเซ็นไหม
   มันอยูในสภาครับจะเห็นชอบหรือไมเห็นชอบ ไอสมาชิกฯ ผูนี้เขาเผือกอะไรดวย ผมอยากจะรู
   เพราะเสนออยางนี้ สงสัยวาสมาชิกฯ ผูนี้สมองจะมีแตน้ำมันหมูเยอะนะครับ ขอขอบคุณครับ 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  เชิญคุณกิตติ์ชนม ศุภสิทธิกุลชัย ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายกิตติ์ชนม ศุภสิทธิกุลชัย เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน 
สมาชิกสภาเทศบาล กระผมนายกิตติ์ชนม ศุภสิทธิกุลชัย รองประธานสภาเทศบาล/สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๓  
   วันนั ้นทานเลขานุการสภาฯ ก็ไดเปนคนตอบคำถามผม ก็ไมไดเกี ่ยวกับลงมติเรื ่องอะไร      
   คำถามคือวาถาลงแลววันนั้นคือไมไดเรื่องลงมตินะครับ ปรึกษาวาถาสมาชิกฯ เราลงมติแลว   
   จะมีอะไรกับสมาชิกบางในทางกฎหมาย เพื่อใหประชาชนรับรูวาพวกเรามาทำหนาที ่เพ่ือ
    ประชาชนนะครับ มารับรองกฎหมาย มารับรองงบประมาณทุกอยาง ทำเพ่ือ
ประชาชนนะครับ   ไมไดทำเพื ่ออะไรเลย เพราะฉะนั ้นการทำงานมันตองมีกฎหมายเขามา
เก่ียวของถาเรารับรองถา   ผิดพลาดพวกเราจะโดนกฎหมายเลนงานเทานั้นเอง ไมไดเกี่ยวกับอะไรเลย
และทานพูดออกมา   อยางนี้ผมเสียหาย ผมอยากใหทานถอนวาในสมองมีแตน้ำมันหมูดวยครับ 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  เชิญคุณทวีศักดิ์ ประโยชนงาม ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายทวีศักดิ์  ประโยชนงาม เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
สมาชิกสภาเทศบาล กระผมนายทวีศักดิ์ ประโยชนงาม สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๓ ตามที่สมาชิกฯ ผูนี้อยากให    
   ผมถอนนะครับ ผมไมถอนนะครบัยังไงผมก็ไมถอน เพราะวันนั้นผมเสนอทานประธานวา 
   ลักษณะอยางนี้มันจะผิดหรือเปลาในเม่ือวาทานผิดหรือไมผิดอยูท่ีทานประธานสภานะครับ  
   ง้ันคำนี้ผมไมถอน ผมขอขอบคุณ 



- ๔   - 
นายเจษฎา  สี่พ่ีนอง  ขออนุญาตครับ เม่ือสักครูผมเขาใจผิดในการประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท ครั้ง
แรก 
นายกเทศมนตรี  เมื่อวันที่ 6 พฤษภาคม 2564 และวันนั้นมีทานสมาชิกฯ ไดอภิปรายตามรายงาน และวันท่ี 
   13 พฤษภาคม 2564 ผมไดแถลงนโยบายวันนั้นไมมีการรับรองรายงานการประชุมก็เลยมา
   รับรองรายงานการประชุมในวันที ่ 8 มิถุนายน 2564 และทางทาน สท.กิตติ ์ชนมฯ มี   
    ขอความ ตางๆ ท่ีเขียนไวกลัววาจะเขาใจผิดวาเปนทานพูดใชไหมครับ ผมเขาใจถูกไหม        
   ผมกลัววาทานสมาชิกฯ เขาใจไมตรงกัน เพราะวาเมื่อสักครูตั้งหลักไมทันฟงไมทัน วารายงาน
   การประชุมสภาฯ เขียนผิดมันเปนลักษณะนี้ใชไหม อันนี้ตรงนี้ผมขออนุญาตวาเดี๋ยวจะใหทาง
   เจาหนาท่ีไปแกไขรายงานการประชุมใหตรง ทาน สท.กิตติ์ชนมฯ กลัววาจะเขาใจผิดคิดวาเปน
   เขาพูด เปนอยางนี้ใชไหมครับในตรงนี้เขียนวา “นายทวีศักดิ์ ประโยชนงาม ตามที่ทานสมาชิก
   สภาเทศบาลพูดวารูเรื่องหรือเปลาวาระบบราชการเขาตองมีลายเซ็นนะครับ ไมวาอะไร ถามี
   ปญหาอะไรข้ึนมาผมบอกวาผมไมมีมติอยางนี้มันตองเซ็นนะครับ เซ็นไมเสียหายอะไรมัน 
   เกี่ยวกับสภาขอพิจารณาดวยนะครับ ขอบคุณครับ” ขอความนี้ใชไหมถาดูตามนี้มันจะเปน  
   สท.ทวีศักดิ์ฯ พูดนะครับ ดูใหดีกอนหรือวาจะใหผมแกไขอะไรบอกนะครับจะไดชัดเจน 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  เชิญคุณกิตติ์ชนม ศุภสิทธิกุลชัย ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายกิตติ์ชนม ศุภสิทธิกุลชัย เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน 
สมาชิกสภาเทศบาล กระผมนายกิตติ์ชนม ศุภสิทธิกุลชัย รองประธานสภาเทศบาล/สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๓  
   ขอความ “ตามท่ีทานสมาชิกฯ พูดวารูเรื่องหรือเปลา” อันนี้ใครพูดครับ ผมไมไดพูดใชไหมครับ
   คำนี้เปนอีกทานที่พูดใชไหมครับ ตามความหมายนี้คือคนพูดเขาพูดมาอยางนี้ แสดงวาถาไป
   อานยอนขางบนคำนี้เปนคำพูดที่ผมพูดถูกไหมครับ เปนคำที่ผมพูดและในรายงานนี้ถาจะใหดี
   เปดเทปเลยดีกวา ขอบคุณครับทานประธาน 

นายเจษฎา  สี่พ่ีนอง  ครับ สรุปรูเรื่องกันแลวตอนนี้ ทาน สท.กิตติ์ชนมฯ แยงรายงานการประชุมวารายงาน
นายกเทศมนตรี  การประชุมเขียนไมครบ ตอนนี้ฝายเลขานุการฯ ดูใหครบและลงใหสมาชิกฯ ทั้ง 2 ทานดูวา
   ทานพูดอยางนี้จริงนะครับและทาน สท.กิตติ์ชนมฯ ดูแลวโอเคตกลงก็จบ และรับรองรายงาน
   การประชุมในวันนี้เดี๋ยวจะแกวันนี้ จะแกตอนนี้เลยหรือจะผานเปนวาระอ่ืนกอน ณ เวลานี้เลย
   หรือ เราตองรอหรือ ทีนี่เขาบอกวาตองไปฟงเทป ท่ีนี่ผมเลยวาใหทานไปญัตติอ่ืนกอนแลวคอย
   ไปฟงเทป ใหเจาหนาท่ีทำกอนทำใหเสร็จกอนแลวมาดูท้ัง 2 ทานไมตองฟงดวยซ้ำ พอเห็นแลว
   ก็รูแลววาเปนคำพูดตัวเอง เพราะเปดมาก็ตรงตามนั้น ขออนุญาตทานเลขานุการฯ ใหเขาถอด
   เทปและเขียนใหตรงแลวมาให 2 ทานดู 2 ทานไมตองมาฟง เสร็จแลวมายืนยันกันอีกทีหนึ่งดี
   ไหมครับ ขออนุญาตไปญัตติอ่ืนกอน ขอบคุณครับ  

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  ตามที ่เจ าหนาที ่เทศบาลไดจัดสงรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท 
ประธานสภาเทศบาล ทั้ง ๒ ครั้ง ไปใหทานสมาชิกไดรับทราบลวงหนาแลว มีสมาชิกทานใดจะขอเปลี่ยนแปลงและ
   แกไขขอความตอนใดบางหรือไม ขอเรียนเชิญ ถาไมมีสมาชิกขอเปลี่ยนแปลงแกไข ขอมติท่ี
   ประชุม สมาชิกทานใดเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท ท้ัง 2 ครั้ง 
   โปรดยกมือข้ึน 

มตท่ีิประชุม  ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบดวยคะแนนเสียงเปนเอกฉันท 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  เปนอันวาสภาเทศบาลมีมติเห็นชอบเปนเอกฉันทรับรองรายงานการประชุม 
ประธานสภาเทศบาล 



 

- ๕  -   
ระเบียบวาระท่ี ๓  เรื่อง  ท่ีเสนอใหท่ีประชุมทราบ 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง   - ไมมีครับ – 
ประธานสภาเทศบาล 

ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่อง  ท่ีเสนอใหท่ีประชุมพิจารณา 

    4.1 ญัตติ ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔ 
        เพ่ือตั้งจายเปนรายการใหม (กองยุทธศาสตรและงบประมาณ) 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง   ขอเชิญคณะผูบริหาร เสนอญัตติ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายปยะ เหลาสุวรรณ   แถลงหลักการและเหตุผลตอสภาเทศบาล 
รองนายกเทศมนตรี  (รายละเอียดตามเอกสารแนบหมายเลข 1 หนา 1 – ๕) 

นายเกรียงศักดิ์ มวงทอง  มีสมาชิกทานใดจะอภิปราย ขอเชิญครับ (ไมมี) ขอมติท่ีประชุม สมาชิกทานใด 
ประธานสภาเทศบาล เห็นชอบดวยกับญัตติ ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔ 
   เพ่ือตั้งจายเปนรายการใหม (กองยุทธศาสตรและงบประมาณ) โปรดยกมือข้ึน 

มติท่ีประชุม  ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบดวยคะแนนเสียงเปนเอกฉันท 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  เปนอันวาสภาเทศบาลมีมติเห็นชอบตามท่ีคณะผูบริหารเสนอ  
ประธานสภาเทศบาล 

  ๔.๒ ญัตติ มอบหมายสมาชิกสภาเทศบาลเมืองชัยนาทเปนคณะกรรมการกองทุน
              หลักประกันสุขภาพเทศบาลเมืองชัยนาท (กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม) 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง   ขอเชิญคณะผูบริหาร เสนอญัตติ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายปยะ เหลาสุวรรณ   แถลงหลักการและเหตุผลตอสภาเทศบาล 
รองนายกเทศมนตรี  (รายละเอียดตามเอกสารแนบหมายเลข ๒ หนา ๖ – ๑๔) 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  ขอเชิญสมาชิกเสนอชื่อสมาชิกสภาเทศบาลเปนคณะกรรมการกองทุนหลักประกัน
ประธานสภาเทศบาล สุขภาพ จำนวน ๒ คน เชิญครับ  

นางสาวศศิธร  ลิ่วนภโรจน เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
สมาชิกสภาเทศบาล ดิฉันนางสาวศศิธร ลิ่วนภโรจน สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ขอเสนอชื่อสมาชิกสภาเทศบาล 
   จำนวน ๒ คน ดังนี้ 
    ๑. นายรัตนัย กำเนิดเกียรติศักดิ์ 
    ๒. นายสริโชค ภูเปยม  
   เปนคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลเมืองชัยนาท 

    ขอสมาชิกรับรองคะ 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  มีสมาชิกทานใดจะเสนอเพ่ิมเติม ขอเชิญครับ ถาไมมี ขอมติท่ีประชุม  
ประธานสภาเทศบาล สมาชิกฯ ทานใดเห็นชอบมอบหมายให ๑.นายรัตนัย กำเนิดเกียรติศักดิ์ ๒.นายสิรโชค ภูเปยม 
   รวมเปนคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลเมืองชัยนาท (กองสาธารณสุขและ
   สิ่งแวดลอม)  โปรดยกมือข้ึน ครับ 



 
 

- ๖    -  

มติท่ีประชุม  ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบดวยคะแนนเสียงเปนเอกฉันท 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  เปนอันวาสภาเทศบาลมีมติเห็นชอบตามท่ีสมาชิกมอบหมาย 
ประธานสภาเทศบาล 
  ๔.๓ ญัตติ การสรรหาและคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลเปนคณะกรรมการศูนยพัฒนา

    เด็กเล็กและคณะกรรมการสถานศึกษาโรงเรียนในสังกัด (กองการศึกษา) 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง   ขอเชิญคณะผูบริหาร เสนอญัตติ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายสุรชัย รัตนเกียรติชัย   แถลงหลักการและเหตุผลตอสภาเทศบาล 
รองนายกเทศมนตรี  (รายละเอียดตามเอกสารแนบหมายเลข ๓ หนา ๑๕ – ๒๔) 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  ขอเชิญสมาชิกเสนอชื่อสมาชิกสภาเทศบาลเปนคณะกรรมการศูนยพัฒนาเด็กเล็ก 
ประธานสภาเทศบาล เทศบาลเมืองชัยนาทและคณะกรรมการสถานศึกษาโรงเรียนในสังกัด ขอเชิญครับ 

นายภัณฑารักษ  สินทรัพย เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
สมาชิกสภาเทศบาล กระผมนายภัณฑารักษ สินทรัพย สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ ขอเสนอชื่อสมาชิกสภาเทศบาล

ดังนี้ 
    ๑. นายสุขสันต  ลัทธิเดช เปนคณะกรรมการ 
        ศูนยพัฒนาเด็กเล็กเทศบาลเมืองชัยนาท 
    ๒. นางสาวศศิธร  ลิ่วนภโรจน  เปนคณะกรรมการ 
        สถานศึกษาโรงเรียนเทศบาลบานกลวย   
    ๓. นายทวีศักดิ์  ประโยชนงาม  เปนคณะกรรมการ 
        สถานศึกษาโรงเรียนเทศบาลเขาทาพระ 
    ๔. นายวินัย  ขำกล่ำ  เปนคณะกรรมการ 
        สถานศึกษาโรงเรียนเทศบาลวัดหัวยาง 
    ขอสมาชิกรับรองครับ 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  มีสมาชิกทานใดจะเสนอเพ่ิมเติม ขอเชิญครับ ถาไมมี ขอมติท่ีประชุม  
ประธานสภาเทศบาล ตามท่ีสมาชิกเสนอชื่อ 
    ๑. นายสุขสันต  ลัทธิเดช เปนคณะกรรมการ 
        ศูนยพัฒนาเด็กเล็กเทศบาลเมืองชัยนาท 
    ๒. นางสาวศศิธร  ลิ่วนภโรจน  เปนคณะกรรมการ 
        สถานศึกษาโรงเรียนเทศบาลบานกลวย   
    ๓. นายทวีศักดิ์  ประโยชนงาม  เปนคณะกรรมการ 
        สถานศึกษาโรงเรียนเทศบาลเขาทาพระ 
    ๔. นายวินัย  ขำกล่ำ  เปนคณะกรรมการ 
        สถานศึกษาโรงเรียนเทศบาลวัดหัวยาง 

    หากเห็นชอบ  โปรดยกมือข้ึน ครับ 

มติท่ีประชุม  ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบดวยคะแนนเสียงเปนเอกฉันท 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  เปนอันวาสภาเทศบาลมีมติเห็นชอบตามท่ีสมาชิกคัดเลือก 



ประธานสภาเทศบาล 
 
    -  ๗  - 

    ๔.๔ ญัตติ ขอรับความเห็นชอบแตงตั้งผูทรงคุณวุฒิเปนคณะกรรมการการศึกษา 
                 ของเทศบาลเมืองชัยนาท  (กองการศึกษา) 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง    ขอเชิญคณะผูบริหาร เสนอญัตติ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายสุรชัย รัตนเกียรติชัย   แถลงหลักการและเหตุผลตอสภาเทศบาล 
รองนายกเทศมนตรี  (รายละเอียดตามเอกสารแนบหมายเลข ๔ หนา ๒๕ – ๒๙) 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง   ขอเชิญสมาชิกเสนอชื่อบุคคลเปนผูทรงคุณวุฒิเพ่ือรวมเปนคณะกรรมการ
ประธานสภาเทศบาล  การศึกษาของเทศบาลเมืองชัยนาท ขอเชิญครับ 

นายกิตติ์ชนม  ศุภสิทธิกุลชัย เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน 
สมาชิกสภาเทศบาล กระผมนายกิตติ์ชนม  ศุภสิทธิกุลชัย สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๓ ขอเสนอชื่อนายนิกร  โตจีน
   เปนผูทรงคุณวุฒิในคณะกรรมการการศึกษาของเทศบาลเมืองชัยนาท 

    ขอสมาชิกรับรองครับ 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  มีสมาชิกทานใดจะเสนอเพ่ิมเติม ขอเชิญครับ ถาไมมี ขอมติท่ีประชุม สมาชิกทานใด
ประธานสภาเทศบาล เห็นชอบให นายนิกร  โตจีน  เปนผูทรงวุฒิในคณะกรรมการการศึกษาของเทศบาลเมือง 
   ชัยนาท โปรดยกมือข้ึน ครับ 

มติท่ีประชุม  ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบดวยคะแนนเสียงเปนเอกฉันท 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  เปนอันวาสภาเทศบาลมีมติเห็นชอบตามท่ีสมาชิกเสนอครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
  ๔.๕ ญัตติ การพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลเปนคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน

     เทศบาลเมืองชัยนาท และคณะกรรมการติดตามและประเมินผล 
     แผนพัฒนาทองถ่ินเทศบาลเมืองชัยนาท  (เนื่องจากครบวาระ) 

      (กองยุทธศาสตรและงบประมาณ) 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง   ขอเชิญคณะผูบริหาร เสนอญัตติ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายปยะ  เหลาสุวรรณ   แถลงหลักการและเหตุผลตอสภาเทศบาล 
รองนายกเทศมนตรี  (รายละเอียดตามเอกสารแนบหมายเลข ๕ หนา ๓๐ – ๓๔) 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  ขอเชิญสมาชิกเสนอชื่อสมาชิกสภาเทศบาลเปนคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินเทศบาล
ประธานสภาเทศบาล เมืองชัยนาทและคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ินเทศบาลเมือง
 ชัยนาท ขอเชิญครับ 

นายสุขสันต  ลัทธิเดช เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
สมาชิกสภาเทศบาล        กระผมนายสุขสันต ลัทธิเดช สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๓ ขอเสนอชื่อสมาชิกสภาเทศบาล 
                               จำนวน ๓ คน  ดังนี ้

1. นายนิกร  โตจีน  เปนคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินเทศบาลเมืองชัยนาท 
2. นายกิตติ์ชนม  ศุภสิทธิกุลชัย  เปนคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินเทศบาลเมืองชัยนาท 
3. นายณัฐพงศ  นวลแสง  เปนคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินเทศบาลเมืองชัยนาท 



    ขอสมาชิกรับรอง ครับ 

 

- ๘   - 

นายณัฐพงศ  นวลแสง  เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน 
สมาชิกสภาเทศบาล กระผมนายณัฐพงศ นวลแสง สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ ขอเสนอชื่อสมาชิกสภาเทศบาล 
 จำนวน ๓ คน ดังนี้ 

๑. นายวรกร  ไหลรุงเรือง  เปนคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน
เทศบาลเมืองชัยนาท 

๒. นายบรม  โอภาศิริโฆษิต  เปนคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน
เทศบาลเมืองชัยนาท 

๓. นายสุริยัน  ศรีภักดี  เปนคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน 
เทศบาลเมืองชัยนาท  

    ขอสมาชิกรับรอง ครับ 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง      มีสมาชิกทานใดจะเสนอเพ่ิมเติม ขอเชิญครับ ถาไมมี ขอมติท่ีประชุม สมาชิกทานใด 
ประธานสภาเทศบาล       เหน็ชอบคัดเลือกใหสมาชิกเปนคณะกรรมการฯ ดังนี้ 

1. นายนิกร  โตจีน  เปนคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินเทศบาลเมืองชัยนาท 
2. นายกิตติ์ชนม  ศุภสิทธิกุลชัย  เปนคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินเทศบาลเมืองชัยนาท 
3. นายณัฐพงศ  นวลแสง  เปนคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินเทศบาลเมืองชัยนาท 
4. นายวรกร  ไหลรุงเรือง  เปนคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน

เทศบาลเมืองชัยนาท 
5. นายบรม  โอภาศิริโฆษิต  เปนคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน

เทศบาลเมืองชัยนาท 
6. นายสุริยัน  ศรีภักดี  เปนคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน 

เทศบาลเมืองชัยนาท  
 โปรดยกมือข้ึน ครับ 

 มติท่ีประชุม  ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบดวยคะแนนเสียงเปนเอกฉันท 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  เปนอันวาสภาเทศบาลมีมตเิห็นชอบตามท่ีสมาชิกคัดเลือก 
ประธานสภาเทศบาล 

ระเบียบวาระท่ี  ๕  เรื่องอ่ืน ๆ  (ถามี) 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืน ท่ีจะนำเสนอตอท่ีประชุมขอเชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายทวีศักดิ์  ประโยชนงาม เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
สมาชิกสภาเทศบาล กระผมนายทวีศักดิ์ ประโยชนงาม สมาชิกสภาเทศบาล เขต 3 ผมมีเรื่องจะของบประมาณจาก      

ทานนายกฯ ผานทานประธานครับ คือวาขณะนี้กองชางขาดงบประมาณที่เปนเครื่องจักร       
นะครับ พนักงานและเจาหนาที ่ฝายกองชางบนใหผมฟงนะครับ อยากจะไดเครื ่องจักร      
เพราะไมมีเครื่องจักรเลย เขาอยากจะเสนอใหทานนายกฯ ชวยจัดงบซ้ือเครื่องจักร เครื่องตบ
ดินนะครับและเครื่องสวานเจาะดินสักตัวเจาะฟุตบาท เพราะเม่ือกอนเทาท่ีผมทราบมันมีรถบด 
๒ คัน เดี๋ยวนี้ไมมีแลว เดี๋ยวนี้เครื่องจักรก็ไมมีแลว ฝายกองชางเขาขอครับอยากจะได 2 อยาง
นี้ ขอทานนายกฯ ชวยตอบดวยวาจะไดหรือไมได ขอขอบคุณครับ  



นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  เชิญทานนายกฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

- ๙   - 

นายเจษฎา  สี่พ่ีนอง  เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
นายกเทศมนตรี ผมขอขอบคุณทานสมาชิกฯ ท่ีนำเรื่องราวมาเสนอ ผมขออนุญาตสำหรับ 2 เครื่องนี้         ฝาก 

ผอ.กองชาง คอยเตือนผมแลวดูราคาวาเทาไร งบประมาณเราเพียงพอที่จะโอนตรงไหน        
ขอเรียนทานวา ถางบประมาณเราไมเหลือบากวาแรงจริงก็จัดให ขอขอบคุณครับ 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  มีสมาชิกทานใดจะขออภิปราย เชิญครับ เชิญคุณภัณฑารักษ สินทรัพย ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายภัณฑารักษ  สินทรัพย เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน 
สมาชิกสภาเทศบาล กระผมนายภัณฑารักษ  สินทรัพย สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ตามที่ผมเคยไดพูดไวในการ

ประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท เมื่อวันที่ 13 พฤษภาคม 2564 เรื่องการที่สำนักงานการ
ประปาจังหวัดชัยนาทไดมีการขยายระบบทอสงน้ำใหม และตอนนี้ไดมีการขุดและวางทอลง   
ไปแลว แตป ญหาของเขาคือเขายังไมกลบ แลวก็ไมลาดผิวจราจรใหปรับปรุงกลับให        
เหมือนเดิมนะครับ ซึ่งตอนนี้ปญหาคือแถวหนาโรงเรียนอนุบาลเมืองชัยนาทไลมาเรื่อย ตั้งแต
โรงกรองน้ำหนาโรงเรียนอนุบาลมาถึงสี ่แยกหลังวัดศรีวิชัย ถนนตอนนี้มันมีฝุ นเยอะมาก
ประกอบกับเรากำลังจะเขาหนาฝนนะครับ น้ำที่อยูบนพื้นดินจะพาดินลงไปในทอทำใหทอน้ำ
อุดตันดวย อยากใหทางกองชางของเราเรงรัดใหทางประปาชัยนาทคืนผิวจราจรใหเร็วท่ีสุดกอน
โรงเรียนจะเปดไดจะเปนการดีมาก ขอบคุณครับ 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  เชิญทานนายกฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายเจษฎา  สี่พ่ีนอง  เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ครับเปนเรื่องท่ี 
นายกเทศมนตรี หลายๆ ทานวิตกกันมาก เพราะวาการประปาชัยนาทเคยมาทำงานกับเราเมื่อสิบกวาปกอนก็

เกิดปญหาลักษณะนี้นะครับ ก็ตามที่ทาน สท.ภัณฑารักษฯ ไดพูดถึง ขอเรียนวาทางเทศบาลฯ 
โดยกองชางของเราครั้งที่แลวไดพูดไปแลวทาง ผอ.กองชาง ก็ไมไดนิ่งนอนใจนะครับก็ติดตาม
ตลอด ครั้งนี้ดีกวาครั้งที่แลวหลายเทานะครับ แตเรื ่องการคืนผิวจราจร ทาน ผอ.กองชาง       
ไดพูดคุยกับทางประปาชัยนาทวาจะใหคืนผิวจราจรโดยเร็ว เพราะวาเนื่องจากสภาเทศบาลฯ 
เราไดพูดไวแลว แตไดคำตอบกลับมาคือเขาตองขอทดสอบระบบน้ำกอน คือถาทดสอบแลวถา
มันแตกขึ้นมาจะยุงเขาไปอีกก็เลยขออนุญาตวาตอนนี้เราก็ไดแคคืนผิวที่ตรงบริเวณเปนทราย 
แตวาเดี๋ยวจะใหเขาไปดูใหเรียบรอยไมใหรุกล้ำไปแผบนถนนมากขึ้น แตวาการคืนผิวโดยการ
ลาดแอสฟลทเลย เราตองขออนุญาตวาเดี๋ยววางทอเสร็จตองขอทดสอบคือหลักการของเขาเปน
แบบนี้ทดสอบแรงดันน้ำกอนเดี ๋ยวเผื ่อมันแตกตรงไหนมันจะยุ ง ขออนุญาตวาเราเขาใจ        
เรายอมรับมันได แตก็ยังมีบางสวนท่ียังขาดตกบกพรองเทาท่ีผมดูยังไมเรียบรอยเทาท่ีควร และ
การใชผิวจราจรในการทำงานใชมากเกินไป แตทางกองชาง ผอ.กองชางไดกำชับลูกนองไป
ตรวจตราเรื่อยเทาที่ผมดูอยูเวลาตอนแรกตรงหนาโรงเรียนอนุบาลชัยนาทกินมาครึ่งผิวเลย 
ตอนนี้  หดลงไปหนอยขอเรียนวาเราไมไดนิ่งนอนใจ เรื่องนี้พยายามติดตามตลอด ก็มีบางท่ี
อยากใหขุดบนถนนบางอะไรบางซึ่งกระทบกระเทือนบนฟุตบาทของเขา ซึ่งขออนุญาตนะครับ
ถาเกิดถามทานสมาชิกฯ ทานอยาไปเออออตามเขานะครับ เพราะวาการเจาะบนพื้นถนนผิว
จราจรบางทีมันเสื่อมเสียหาย แตมันไปสะดวกผูรับเหมา เพราะฉะนั้นบางอันเราตองดูเปน
เรื่องๆ ไปดีไมดีทานไปรับปากเขาแลวทานมากดดันคณะผูบริหารมันจะมีปญหาได เพราะฉะนั้น 



เรื่องนี้ใหเปนทางเทศบาลฯ โดยตรง ถาทานรับเรื่องราวพวกนี้ทานก็บอกอยางท่ีผมวา เดี๋ยวผม
จะไปแจงใหกอนตอนนี้ติดขัดเรื่องโนนเรื่องนี้ทานแกตัวเบื้องตนไปกอน เพราะวาอยางนั้นเกิด
ปญหาแนนอน  

 
- 10   - 

 เลยแตวาผมก็มีแรงกดดันจากบานเรือนตางๆ ที่เขาอยากใหอยางนั้นอยางนี้ซึ่งไมตรงกัน ซึ่งไป
ทางไหนก็อีกขางเตะอีกขางตอย เราก็แยอยูแลว เพราะฉะนั้นทานไมตองเปนหวงเรื ่องนี้
เปนอันวาเราดูแลระหวางที่เขาทำงานไปกำชับไมใหเกิดฝุนละอองตามที่ทาน สท.ภัณฑารักษฯ 
พูดอันนี้ผมเห็นดวย ผมจะเขาไปดูใหมันเรียบรอยกวานี้ ขอเรียนวาเราไมไดนิ่งนอนใจโดยทาง
กองชางพยายามดูตลอด ขอบคุณครับ 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  มีสมาชิกสภาทานใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆ เพ่ิมเติมอีกหรือไม เชิญครับ ถาไมมีเรื่องใดแลว 
ประธานสภาเทศบาล ผมขอขอบคุณทานนายกฯและสมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน ตลอดจนเจาหนาท่ีท่ีไดรวมประชุม

การประชุมสภาเทศบาลในวันนี้ ผมขอปดการประชุม 
  
ปดประชุมเวลา  15.30 น.      
     (ลงชื่อ) 
      (นางสาวพรทิพย  สินชัย) ผูถอดเทปรายงานการประชุม 
           เจาพนักงานธุรการชำนาญงาน 
 
     (ลงชื่อ) 
         (นายอรุณ  คุมหุน)   ผูจดบันทึกรายงานการประชุม 
              ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภาเทศบาลเมืองชัยนาท 
 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชมุสภาเทศบาล ไดตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท 
สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งท่ี 2 ประจำป พ.ศ. ๒๕๖4 เม่ือวันท่ี 8 มิถุนายน ๒๕๖4 และไดทำการตรวจรายงานฯ  
เมื ่อวันที ่........................................เวลา ๐๙.๐๐ น. เปนที ่เรียบรอยแลวและรายงานการประชุมสภาเทศบาล            
เมืองชัยนาทครั้งนี้ถูกตอง จึงลงลายมือชื่อใหไวเปนหลักฐาน 
 
 
      (ลงชื่อ)           ประธานกรรมการ 
       (นายณัฐพงศ  นวลแสง)     

      (ลงชื่อ)               กรรมการ 
       (นายรัตนัย  กำเนิดเกียรติศักดิ์) 

      (ลงชื่อ           กรรมการ 
       (นายวรกร  ไหลรุงเรือง) 

 


